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Latvija
1920-1929
1920
DIENASGRĀMATA
26.12.20.
Uzcēlos p. 10 — Krauja. Plānus taisījām. Ilgi runājāmies, par vietu, kā nodibināties materiāli. Vajadzīgs vēl ministrijā palikt. Teicu, lai nodibinājas pie kādas avīzes. "Jaunākām Ziņām" lai iesūta savus rakstus vai Izglītības min[istrijas] žurnālam [1]. Iznāks Mākslas d[epartamen]ta žurnāls. — Lai izdod grāmatu ar savām kritikām. Viņam zudis garāks raksts par "Uguni un nakti" un "Vētras sēju". To turki atņēmuši. Cerē dabūt pie Pīpiņa dažus savus rakstus no "Domām" un "Dienas Lapas". Pesimists un melanholiķis. Redz visapkārt ienaidniekus. Negrib vairs labi strādāt — daudz petrolejas izejot. Teicu, lai strādā ministrijā. Tramvajam naudas iziešot ap 100 r. Teicu — nopelnīs vairāk.
Arī politikā pesimists. Partija nespēšot ministriju uzņemties. Nekur nepiedalās. Lūkoju sadūšināt. Izlamājāmies un salīgām.
Rekomendēju pie Eglīša, lai raksta kritikas par Eglīša rakstiem. [2] Rekomendēju pie Benjamiņa "Jaun. Ziņās". Varbūt dabūs cietu vietu. Aizgāja dūšīgāks prom, bet nezin, uz cik ilgu laiku.
Atnāca vecais Jankaus [3] — pretstats Kraujam.
Jankaus 70 g. vecs — dūšīgs, optimists, liberāls brīvdomātājs, pilns ar vecu reakcionāru garu. Saprot arī tagadējo dzīvi, — prieks skatīties. Viens no lielākiem darbiniekiem Vietalvas pagasta prāvās 70. gados. Līdzstrādnieks Jurim Kalniņam. Palīdzēja savā laikā Vietalvas pagastu darīt par izglītotāko visā Latvijā.
Līdzdarbojies [18]81. g. nemieros. Tika tiesāts Cēsīs no Volfelda. Iztika cauri. Tuvākais līdzstrādnieks Bērziņam, Cinītim, tāpat Aizupam: Cāļu kaušanas laikā [4] gribēja spridzināt Bruņinieku namu. Garus gadus bijis Krievijā. Tagad darbojas līdz revīzijas komisijā. Pārmet man, ka es gribot, lai strādniecība ņemot valdību savās rokās. Neesot spējīga un pietiekoši izglītota. Piemērs — Krievija. Es saku — mūsu strādniecība sagatavota jau 40 g., kas Krievijā nau bijis. Viņš pats no strādniecības cīnītājiem.
Metuzāls ar kdzi. Vecais Jankaus sāka stāstīt anekdotes par Griškānu un Beitānu; par sviesta podu. Sviestu nevarējis ēst, jo nebijis naža. Par Šancberģi, kura dēls kuci perot, kas nozīmē klavieres spēlēšanu. Visi Šancberģi ideālisti un izputējuši. Par veco dakteri Jurjānu. Tas dakteris un žūpa. Ar Kronvaldu spēlējuši teātri. Arī Alunāns un Breikšu māte. Uzstūmuši uz skatuves Alunānu. Tas nezinājis ko sacīt, sācis runāt, un labi bijis.
Metuzālam Rīga patīk.
Vakarā kārtoju dzejoļus.
[1] Domāts "Izglītības Ministrijas Mēnešraksts".
[bookmark: _GoBack][2] V. Eglītis vadīja literāro daļu laikrakstā "Latvijas Kareivis" un bija "ievērojams" ar savu darbu skaļo pašslavināšanu.
[3] Andrejs Jankavs bija aktīvs latviešu nacionālās atmodas laikmeta darbinieks, viens no Vietalvas dziedāšanas biedrības, teātra izrāžu v. c. pasākumu organizētājiem. 19. gs. beigās viņš aizbrauca uz Krieviju, no kurienes atgriezās 1919. gadā.
[4] Ar "cāļu kaušanu" pagājušā gadsimtā 70.-80. gados apzīmēja cīņu pret muižniekiem. Rainis šai sakarā norādījis: "Cirkulēja kāda nelegāla brošūra latviešu valodā — par cāļu kaušanu. Par cāļiem te apzīmēti muižnieki, kuriem jāpadara gals, lai neapspiež zemniekus." (DzD, 1, 34. lpp.)
J. Rainis. Kopoti raksti 30 sējumos. 25. sējums, Dienasgrāmata (1920-1929) (Rīga : Zinātne, 1986)
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