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 Mazsalacas novada Ramatas pa​gas​ta pārvaldes bezmaksas in​for​ma​tī​vais izdevums                     
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 2011. gada  augusts                Nr.8    (68) 
2011. gada 27. augustā plkst. 1000
Pie veikala „Jānītis” un Ramatas sākumskolas sporta laukumā

      


   Dalībnieku reģistrācija 900 – 1000; sporta spēļu atklāšana 1000;   

      Sacensību sākums 1015
Programmā:  Kross, volejbols, šautriņu mešana, basketbola soda metieni, šķīvīšu un bumbiņu mešana, tautas bumba, dvieļu bols, Ramatas stiprinieks, orientēšanās, virves vilkšana un citi sporta veidi
Noslēgumā apbalvošana un plkst. 2100 zaļumballe ar grupu „Taizers”

Sporta spēļu dalībniekiem ballē ieeja bez maksas,  pārējiem Ls 1.00

Tiekamies Ramatas pagasta sporta spēlēs!
Konkursa “Veidosim skaistu un sakoptu Mazsalacas novadu” 

rezultāti Ramatas pagastā: 

Pilsētā un novada teritorijā darbojošās ražotnes, uzņēmumi, zemnieku saimniecības:

1. vieta SIA “Ābeles” veikals Vērsis; 2. vieta saimniecība “Zemturi”; 3. vieta  z/s “Rijaskalni”.
Daudzdzīvokļu mājas (4 un vairāk dzīvokļi):

1. vieta “Arāji”; 2. vieta “Āboliņi”.
Lauku sētu grupā:
1. vieta “Krastiņi”; 2. vieta “Vectalči”; 3. vieta “Galtalči”.
Individuālās mājas Ramatas pagasta ciemu grupā:
1. vieta “Stūrīši”; 2. vieta “Saivas”; 3. vieta „Saktas”.
Atzinība “Jaunrausku” saimniekiem Valdai  un Jurim Semeroviem un  „Ceriņos” Natālijai Ābelītei.

Paldies “Ceriņu” mājas iedzīvotājiem par plašo sakopto un appļauto teritoriju! 

Paldies ikvienam pagasta iedzīvotājam par appļautu un sakoptu privāto teritoriju, kā arī tiem, kuri appļauj ne tikai savu pagalmu, bet arī lauku ceļmalas. Bija patiesi liels darbs ieguldīts katrā sētā, kurā bijām iebraukuši. Atvainojamies tiem, pie kuriem nebijām. Tikai kopā mēs varam veidot sakoptu novadu. Lai izdodas arī turpmāk! 
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	Verai Pozikovai (10.08.), 
Verai Vītiņai (01.08.),   
Oļegam Grakovam (05.08.) 
un 
visiem augusta jubilāriem
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	Nav tāda, ko nevar,
Ja ir – tad jāvar!

Kaut plaukstām jūra jāizsmeļ,

Kaut zemes smagums jāpaceļ,

Nav tāda, ko nevar.

Ja ir – tad jāvar!   A.Eglītis

	


Sadarbībā ar LKF Ziemeļvidzemes biroju, Ramatas sākumskolu un Ramatas pagasta pārvaldi 

Dzeja diena Ramatā , 2011. gada 9. septembrī
· plkst. 1400  piemiņas brīdis pie dramaturģes Marijas Pēkšēnas  piemiņas akmens Nuķu pusmuižas norā 

· plkst. 1500 Ramatas kultūras centrā ieklausīsimies dzejā un dziesmā pie kafijas tases

Visi mīļi gaidīti!
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2011. gada 12. jūlija sēdē Nr. 11 nolēma:

Atļaut [...], rīkot cirka izrādi Parka ielā 1, Mazsalacas pilsētā 2011.gada  15. jūlijā no plkst.8.00-23.00.  Pirms atļaujas saņemšanas iesniegt civiltiesiskas apdrošināšanas faktu apliecinošu dokumentu kopiju, uzrādot oriģinālu, kā arī samaksāt pašvaldības nodevu. Uzdot Mazsalacas novada pašvaldības NIAN nodrošināt pasākumu ar elektrības pieslēgumu un vienoties ar [...] par patērētās elektrības apmaksu.

2011. gada 20. jūlija sēdē Nr. 12 nolēma:
Pieņemt zināšanai domes izpilddirektora Gunāra Zundas sniegto pārskatu par veikto darbu un pieņemto lēmumu izpildes gaitu  domes sēžu starplaikā, no 19.06.2011.– 20.07.2011.

Apstiprināt Mazsalacas novada  pašvaldības nekustamā īpašuma „Veccēlēni”, Skaņkalnes pag., 0,89 ha,  nomas tiesību izsoles rezultātus, [..], ar nosolīto nomas maksu Ls 50,62 gadā.

Iznomāt ZS „Ūči” rezerves zemes fonda zemi „Spilvas”, Skaņkalnes pag., 3.7 ha  platībā.  

Apstiprināt pašvaldības kustamās mantas VW Transporter, valsts reģistrācijas Nr.EH3705, izsoles rezultātus, [..], ar nosolīto cenu – Ls 520,00 bez PVN.

Apstiprināt nekustamajam īpašumam „Unguri”, Mazsalacas pag., izstrādāto Zemes ierīcības projektu.  Piešķirt no nekustamā īpašuma „Unguri” atdalītajai zemes vienībai, 1,0  ha,  nosaukumu „Ungurmuiža”. 

Atļaut nocirst 67 sausās un bojātās egles nekustamajā īpašumā „Ievlīči”, Skaņkalnes  pag.
Izslēgt no adrešu saraksta šādas  adreses: Kalēju iela 7A, Mazsalaca, un 
„Mežmaļi”, Skaņkalnes pag.
 Iznomāt [..], pašvaldībai piekrītošo zemi „Jauncēlēni”, Skaņkalnes pag., 0.51ha.

Atļaut sadalīt nekustamo īpašumu „Lazdas”, Mazsalacas pag.,  atdalot no tā 1,2 ha  un piešķirt atdalītajai zemes vienībai nosaukumu  „Grases”.  

 Nodot atsavināšanai nekustamo īpašumu „Vanagi 1”,  Sēļu pag.  Uzdot Nekustamā īpašuma nodaļai veikt nekustamā īpašuma novērtēšanu un  īpašuma tiesību  nostiprināšanu zemesgrāmatā.  Pēc  ierakstīšanas zemesgrāmatā, nosūtīt pirmpirkuma tiesīgai personai, [..], atsavināšanas paziņojumu.

 Izbeigt zemes lietošanas tiesības: 1) [..] uz zemes vienību Rīgas ielā 4/6, Mazsalacā, 1200 m2; 2) AS „Valmieras piens”(reģ.Nr.40003020475), uz zemes vienību Rīgas ielā 12, Mazsalacā, 2801 m2 platībā un uz zemes vienību Rūpniecības ielā 3, Mazsalacā, 400 m2.;  3) [..] uz  zemes vienību „Vīboti”, Sēļu pag. 15.24 ha.; 4) [..] uz  zemes vienību „Garauši”, Sēļu pag.,   1.5 ha; 5) [..] par pastāvīgā lietošanā piešķirto zemes vienību „Druļļi”, Sēļu pag.,   2.2 ha, un 2.4 ha; 6) [..] uz  zemes vienību „Līcīši”, Sēļu pag., 0.18 ha; 7) [..], uz  zemes vienību „Ozoli”, Sēļu pag. 0.1 ha; 8) [..]uz  zemes vienību „Palmas”, Skaņkalnes pag., 1.0 ha; 9) [..] uz  zemes vienību „Oši”, Skaņkalnes pag., 0.5 ha; 10)  [..] uz  zemes vienību „Dzintari 1”, Skaņkalnes pag., 0.9 ha; 11) [..] uz  zemes vienību „Jaunpūlas”, Skaņkalnes pag., 0.3 ha. 
        
Piedzīt no [..]par īpašumu „Jaunkārkliņi”, Skaņkalnes pag., nekustamā īpašuma nodokļa parādu par zemi Ls 84,29, nokavējuma naudu  Ls 28,35, kopā Ls 112, 64 un par īpašumu Sporta iela 2, Mazsalacā, nekustamā īpašuma nodokļa parādu par zemi Ls 34,76, nokavējuma naudu  Ls 14,61, nekustamā īpašuma nodokļa parādu par ēkām Ls 4,52, nokavējuma naudu Ls 0,38, kopā Ls 54,27, kā arī izdevumus par nokavēto nodokļu maksājumu piedziņu, bezstrīda kārtībā, piedziņu vēršot uz parādnieka naudas līdzekļiem vai tam piederošo kustamo un nekustamo īpašumu.
Pārdot pašvaldības kustamo mantu – autobusu SETRA S211H par brīvu cenu Ls 6881,17.
Publicēt informāciju par automašīnas pārdošanu pašvaldības teritorijā izdotajā laikrakstā „Liesma” un mājas lapā www.mazsalaca.lv. 
Ņemt ilgtermiņa aizņēmumu Valsts Kasē ES Kohēzijas fonda projekta „Ūdenssaimniecības pakalpojumu attīstība Mazsalacā” (Nr.3.DP/5.1.1.0/08/IPIA/ VIDM/018) pabeigšanai 2011. gadā LVL 59 077,86 apmērā uz 6 gadiem un Valsts Kases noteikto ilgtermiņa aizņēmumu procentu likmi ar gada procentu likmes fiksēšanas periodu ik pēc 6 mēnešiem. Aizņēmuma atmaksu uzsākt ar 2011. gada septembri. Aizņēmuma garantiju nodrošināt ar Mazsalacas novada pašvaldības budžetu. 

Saņemto aizņēmumu LVL 59 077,86 apmērā ieguldīt SIA „Banga KPU” pamatkapitālā.

Ieguldīt SIA „Banga KPU” pamatkapitālā LVL 12 553,14, kā pašvaldības līdzfinansējumu ES Kohēzijas fonda projekta „Ūdenssaimniecības pakalpojumu attīstība Mazsalacā” (Nr.3.DP/5.1.1.0/08/IPIA/ VIDM/018) pabeigšanai.

Izveidot darba grupu dabas pieminekļa „Dauģēnu klintis un alas” teritorijas labiekārtošanas darbu plānošanai šādā sastāvā: H. Rokpelnis – Mazsalacas novada Tūrisma un uzņēmējdarbības atbalsta centra vadītājs, darba grupas koordinators; V. Kampuss – Mazsalacas novada muzeja Tūrisma apsaimniekošanas nodaļas vadītājs; D. Ozols – ģeologs; A. Urtāns – biologs; V. Vintulis - sikspārņu eksperts; pilnvarots pārstāvis no Dabas aizsardzības pārvaldes; pilnvarots pārstāvis no AS „Latvijas valsts meži”.
Apstiprināt nekustamam īpašumam „Lībieši 2”, Skaņkalnes pag., izstrādāto Zemes ierīcības projektu. Piešķirt no nekustamā īpašuma „Lībieši 2” atdalītajai zemes vienībai 0.2018  ha nosaukumu „Lāni.   

Iekļaut Mazsalacas novada  pašvaldības  bilancē ar 01.08.2011. šādas  Mazsalacas novada pašvaldībai piekrītošas zemes vienības: „Vīboti”, „Druļļi”, „Līcīši”, „Garauši”, „Ozoli”, Sēļu pag.,;  „Palmas”, „Oši”, „Dzintari 1”, „Jaunpūlas”,  Skaņkalnes pag.,; Rīgas iela 4/6, Mazsalaca; Rīgas iela 12, Mazsalaca; Rūpniecības iela 3, Mazsalaca.


Apstiprināt  pašvaldībai piederošā nekustamā īpašuma – neapbūvētu zemesgabala „Rožkalni 1”, izsoles rezultātus, nosakot par izsoles uzvarētāju SIA „BALTIC FOREST”  ar nosolīto cenu – Ls 7750,00 
 Atļaut SIA „MZ Sports” rīkot pludmales volejbola sacensības  amatieriem „Beach ball”, Mazsalacas vidusskolas parkā 2011.gada  23. jūlijā no plkst.9.00-17.00. 

Piedalīties Hipotēku bankas Klientu kluba "Mēs paši" izsludinātajā projektu konkursā Alojas, Amatas, Beverīnas, Burtnieku, Cēsu, Jaunpiebalgas, Kocēnu, Limbažu, Līgatnes, Mazsalacas, Naukšēnu, Pārgaujas, Priekuļu, Raunas, Rūjienas, Smiltenes, Strenču, Salacgrīvas, Valkas un Vecpiebalgas novados un Valmieras pilsētā ar projektiem - Atpūtas vietas Salacas krastā  ierīkošana (soli, galds, ugunskura vieta, atkritumu urnas, pārģērbšanās kabīne); telpiskas puķu dobes kā Skaņākalna klints ierīkošana Mazsalacas centrā Par projekta vadītāju norīkot Mazsalacas tūrisma informācijas un uzņēmējdarbības atbalsta centra vadītāju Hariju Rokpelni.


Apstiprināt Mazsalacas Mūzikas un mākslas skolas pedagogu tarifikāciju profesionālās ievirzes izglītības programmā par Ls 71,43 (no pašvaldības līdzekļiem) ar 2011.gada 1.augustu.
P.S. Saīsināts. Pēc www.mazsalaca.lv materiāliem sagatavoja D.Fromberga 
Konsultatīvais kabinets Bastionā!

No 9. augusta Bastiona ielā 24, Valmierā,  blakus tirdzniecības centram „Valleta”, darbu sāks Vidzemes slimnīcas konsultatīvais kabinets. Pacientus pieņems līdz šim Valmierā nepraktizējoši ārsti. Plānots, ka pacientus konsultēs alergoloģe (bērniem un pieaugušajiem) Ita Pakalna, anesteziologi Vidzemes slimnīcas ārsti, diētas ārste Lolita Neimane, endokrinoloģe Kristīne Ducena, endokrinoloģe (bērnu) Una Lauga, ergoterapeite Inga Panova, fitoterapeits, adatu terapeits Artūrs Tereško, gastroenteroloģe (bērnu) Ieva Eglīte, ginekoloģe-endokrinoloģe Eva Barkāne, imunoloģe (bērnu un pieaugušo) Natālija Kurjāne,  imunoloģe (pieaugušo) Inta Jaunalksne, kardiologs-aritmologs Sandis Sakne, logopēde Inese Kozule-Kamzola, LOR (bērnu) Ivo Tērauds, osteopāts (bērnu un pieaugušo) Andris Zemītis, proktologs Aigars Martinsons, radioloģe Dace Zēberga, rehabilitoloģe Ārija Zvaigzne, reimatoloģe Ligita Zepa, urologs Mareks Vējiņš, urologs Dainis Vorps un  urologs-onkologs Sergejs Beketovs.  

Lai saņemtu minēto speciālistu maksas konsultāciju, nav nepieciešams ģimenes ārsta nosūtījums. Vidzemes slimnīcas Konsultatīvā kabineta izveide pacientiem nozīmē gan jaunu izmeklējumu iespējas, gan augsta līmeņa Rīgas speciālistu pieejamību tuvāk savai dzīves vietai. 

Informācija un  pieteikšanās pa tālruni 64202603 (ambulatorās nodaļas reģistratūra). 


Zināšanai!   Ramatas pagasta pasta nodaļā „Nuķi” iedzīvotājiem iespējams iegādāties virszemes TV pakalpojumu kartes.

Mazsalacas veco velosipēdu svētki

Par pedāļiem un atsperu sēdekļiem, par kleitām un vestēm, par dabu un tai tuvumā būšanu. Par īstiem velosipēdiem īstā mazpilsētā! Mazsalacas veco velosipēdu svētki ir īstā vieta, kur saņemt galējo pozitīvās enerģijas lādiņu pirms rudens talkām un ražas laika. 

2011. gada 28. augustā Mazsalacā, pašā pilsētas centrā, jau no agra rīta gaisā sāks virmot īsta gadatirgus smarža. Te smaržos pēc dinģēšanās un saimniekošanas, īstām senatnes pērlēm un lauku labumiem. Godāsim savus divratainos draugus un sevi, pušķojot tos, un pušķojoties paši, tad, sev un citiem par prieku, brauksim velo parādē uz Skaņokalnu sadzirdēt, kā daba atbalsojas mūsos. Varēsim lēnu garu baudīt kultūru vai piedalīties foto-orientēšanās sacensībās un velo ruļļu sacīkstēs.  Kad gana sportots un kultūru baudīts, atklāsim mākslinieku sevī un piedalīsimies kopīgā mākslas darba radīšanā – Veltījums velosipēdam, lai iemūžinātu kripatiņu gūtā prieka nebaltām dienām. Mazsalacas veco velosipēdu svētki norisināsies vienas dienas garumā un tos apmeklēt varēs ikviens interesents. Pasākuma norise: 08:00 Gadatirgus Rūjienas ielā. 10:00 Pasākuma atklāšana. 10:00 Darbošanās radošajās darbnīcās -  velo-foto stūrītis,  kopīga mākslas darba radīšana – Veltījums velosipēdam, velosipēdu pušķošanas darbnīca, velo remontdarbnīca (darbnīcas verēs apmeklēt visu pasākuma laiku). 12:00 Velo parāde – varēs piedalīties ikviens interesents, īpašie viesi Ērenpreiss velodarbnīcas pārstāvji retro tērpos (Tvīda brauciens). 13:00 Fotoorientēšanās Mazsalacā.13:00 Velo-ruļļu sacensības - http://vimeo.com/18962128  17:00 Pasākuma aktivitāšu noslēgums.Pasākumu organizē Mazsalacas novada pašvaldība, atbalsta Ērenpreiss velosipēdu darbnīca, Radio 101 un Radio Naba.

	 Daudz darbiņu padarīti,

                  Daudz solīšu iztecēti.

  Lai nu viegli zemes māte

                 Pārklāj savu seģenīti.

(Tautas dziesma)

	

Pa mūžības taku aizgājuši

Jānis Zilpaušs (09.04.1947. – 08.08.2011.)

Dzidra Dzedone (25.12.1937.- 16.08.2011.)

Izsakām līdzjūtību piederīgajiem

Ramatas pagasta pārvalde




Pārdomām:  Visa mūsu dzīve neatkarīgi no tā, vai mēs gribam vai negribam to apzināties, īstenībā ir atkarīga no atbildes uz vienu jautājumu, no kura nevar izvairīties. Tas ir tāds: „Vai es dzīvoju pats savu dzīvi, vai arī es dzīvoju dzīvi, kādu no manis gaida citi?” Jozefs Kiršners
Ramatas Vēstis” iznāk 200 eksemplāros. To izdošanu materiāli atbalsta Mazsalacas novada dome un Ramatas pagasta pārvalde. Priekšlikumus vai pretenzijas izteikt Ramatas pagasta pārvaldē – telefons 64230612, mob. 26255122 vai konkrēti Ritai GLUHAI (mob. 26362938, e-pasts: rita.gluha@mazsalacasnovads.lv ) un Dainai FROMBERGAI (mob. 26125304,  e-pasts: daina.fromberga@mazsalacasnovads.lv )
